

# 特变电工 行业翘楚 增发消除产能瓶颈

2007年是公司业绩运行优势突出的代表年份，主营业务收入89.31亿元，归属于母公司净利润5.39亿元，较上年分别增长45.37%、134.25%。2007年公司业绩大幅增长源于产品结构和业务结构调整成效显著，国际业务销售占比大幅提升，输变电市场旺盛需求与产业政策的支撑也提供了良好的外部环境，变压器仍为公司业绩的主要贡献业务，其中沈变、衡变贡献了共计50%以上的净利润，沈变与衡变突出的技术实力是保证业绩增长的核心优势。

**业绩进入高速增长快车道**

2007年公司建造合同工程收入大幅增长，主营收入4.64亿元，毛利率27.3%，高出公司综合营业毛利率近8个百分点，贡献净利润23%；公司建造

工程合同收入主要系塔吉克斯坦220KV输变电工程项目收入大幅增长，是该年度业绩的亮点。

7月25日，公司发布中期业绩公告，上半年净利润4.48亿元，同比增长11%，每股收益达0.4元，增长主因是上半年输变电业务经营状况良好，二季度营收利润超过预期。我们认为，产品结构高端化对公司盈利能力的提升、海外工程盈利贡献优化利润结构是公司2008年业绩高速增长的内因。而截至2008年6月底，公司新增订单超过35亿元，已基本实现百亿产值企业的既定目标。

**全球化竞争优势带来强劲驱动力**

从公司发展规划来看，我们认为特变电工将以旗下四家企业(沈变、衡变、天变和新变)构建变压器集研发制

造于一体的产业集团，沈变和衡变面向超高压和特高压领域拓展，并与天变形成纵贯东北和西南线的产业布局，新变面向输变电工程需求极大的中亚市场，预计成为特变电工拓展国际业务的窗口和生产基地。

公司在中亚、北非市场的开拓已逐渐成形，依托其电力系统相对落后的新增需求空间，完善海外市场营销渠道的布局，这种业务全球化的竞争优势为公司带来强劲的业绩驱动力。

**增发优化结构 高复合增长可期**

2008年6月10日，公司增发A股事项获证监会发审委有条件审核通过，按其再融资预案，公司拟募集资金19.46亿元，增发价格17.73元/股，发行数量不超过1.56亿股；此次募集资金

将用于特高压交直流产业技术升级建设项目，特高压并联电抗器专项技改等项目，将有助于公司解决产能瓶颈、优化业务结构和加强对衡变、沈变的控制力。

输变电行业的高景气造就了公司卓越的市场地位，2008年至2010年乃至下一个五年计划仍将使电网建设的高峰，给变压器的市场需求带来强劲的增长动力。鉴于公司享受行业景气带来的业绩成长预期非常明确，未来数年仍将维持35%的年均复合增长率，预计2008年至2010年全面摊薄后每股收益为0.81元、1.07元和1.43元，对应2008年至2010年市盈率分别为22.1倍、16.9倍和12.7倍，估值优势明显。

(兴业证券研发中心)

## ■大腕点股

### 山西三维(000755) 价值明显低估 蓄势待发



公司在BDO产业链上拥有技术、成本和规模优势，而经过技术消化与引进，公司BDO产品品质得到很大的提升，在国际市场上拥有很强的竞争力。2007年公司通过增发募资投建BDO项目，未来产能有望大幅增加。目前该股动态市盈率仅20倍，短线调整充分，后市有望反弹，可重点关注。

(世基投资)

### 华海药业(600521) 绩优医药股 机构增仓



公司是国内最大的普利类原料药生产企业，现已成为国内抗艾滋病药物治疗方案所需的蛋白酶抑制剂、核苷类逆转录酶抑制剂、非核苷类逆转录酶抑制剂三大系列中均有产品获得国家批准生产的唯一企业。周三该股逆势收阳，股价站上60日均线，后市有望继续反弹走高，可适当关注。

(金百灵投资)

### 金晶科技(600586) 节能玻璃巨头 中线关注

在目前缺少热点和赚钱效应的背景下，操作上可关注一些高成长性、安全性高个股，节能环保仍是未来经济建设中的重点，建议重点关注金晶科技。

作为玻璃行业龙头企业，公司主要经营浮法玻璃、在线镀膜玻璃和超白玻璃的生产与销售，由于公司所生产的浮法玻璃具有投资少、成本低的特点，因此，在强大的需求下，公司产品的竞争力极为突出。此外，公司也是目前我国唯一能大规模生产超白玻璃的企业，并获得了与全球著名玻璃企业美国PPG战略合作的机会，填补了国内超白玻璃的空白。技术上看，该股除权后一直在底部震荡整理，目前蓄势比较充分，投资者可中长线关注。

(杭州新希望)

### 宝胜股份(600973) 业绩高成长 估值偏低

周三沪深大盘在周边股市大涨的背景下高开低走，最终收出小阴线，这说明市场做多力量依然相当脆弱，短线大盘还将继续震荡整理，收阴的概率较大。而在当前背景下，目前仍有不少个股估值明显偏低，投资价值凸显，投资者不妨逢低少量吸纳，中线持有。

公司主要从事电线电缆的设计、

制造和销售，不断开发出包括磁悬浮机车通信电缆、风能发电用电力电缆等技术含量高、代表未来市场需求的产品。按照目前股价测算，其2008年市盈率仅12倍左右，而2009年市盈率更在10倍以下，当前股价估值严重偏低，投资价值明显。周三该股逆势上涨，后市具有较大上涨空间，可适当关注。

(浙商证券 陈泳潮)

## ■实力机构猎物

### 新希望(000876) 奥运+农业 有望再度启动

周三沪深大盘整体呈现高开低走的调整局面，但盘中部分热点题材依然活跃，例如奥运概念股中全聚德强劲上攻，其他奥运股也在尾盘展开反攻，短线投资者可继续关注那些调整到位的热门题材品种，特别是农业板块和奥运概念，例如新希望。

公司持有千喜鹤食品股权，后者是北京2008年奥运会冷鲜肉和猪肉

制品的独家供应商，从而使其具有了正宗的奥运概念。与此同时，公司是我国大型饲料企业之一，农业板块经过数日调整后，后市有望再度启动。前期该股得到大资金关照，底部放量明显，近日放量突破前期小整理平台后，并进行了回抽确认，后市有望再起升浪，值得密切关注。

(宏源证券 杜伟平)

### 鱼跃医疗(002223) 医疗器械领军者 受惠医改

公司是江苏省高新技术企业，专业从事康复护理系列和医用供氧系列医疗器械产品的生产和销售。作为我国基础医疗器械行业的龙头企业，目前公司前六类产品有制氧机等五个产品的市场占有率达到国内第一。

目前国家正在加快全民医疗保障体系的建设，这为医疗器械行业提供了广阔的发展空间，而在医改推进

过程中，医疗器械行业是优先受益的板块，因此，在未来医改及基础医疗器械市场需求的快速放大过程中，公司有望成为最大的受益者之一。

该股上市后走势稳健，量能配合良好，显示有资金逐步收集筹码，目前股价进入收敛三角形整理区域，后市有望向上突破，可密切关注。

(金证顾问)

## ■机构掘金

### 中科三环(000970) 机构大举加仓 上攻欲望强



随着宁波生产基地的扩张，公司产品产能将进一步提高。一季报显示，该股是典型的基金重仓股，基金大举加仓迹象明显。周三该股逆势放量收阳线，多头炮上攻形态明显，上攻欲望强烈，短线有望加速突破。

(新时代证券 黄鹏)

### 福建高速(600033) 资产注入预期 启动价值发现行情



居民汽车保有量增长、城镇化趋势和计重收费实施促使高速公路行业未来业绩稳定增长，公司拥有泉厦高速和福泉高速等优良路产，优质资产注入将进一步提升公司盈利能力。目前该股筑底充分，价值发现行情有望展开。

(国海证券 王安田)

### 南京高科(600064) 每股含金量高 动态市盈率低



目前公司污水处理业务受到国家环保政策大力扶持，正迈入高速发展期，市场前景相当广阔。目前该股公积金高达12.84元，具备高送转潜力，目前其动态市盈率不到20倍，近期股价温和放量震荡筑底，后市有望向上突破。

(重庆东金)

### 深天健(000090) 进军水务业 股价偏离价值



前期公司出资与深圳市水务集团合资成立深圳市水务公司，迅速使其进入水务产业平台，未来资产增值空间巨大。前期该股跌幅巨大，积蓄了强劲的反弹动能，目前每股净资产高达10.02元，股价只有8.69元，股价严重偏离价值。

(越声理财 向进)

### 恒邦股份(002237) 预增黄金股 逢低关注



公司预计2008年上半年净利润同比将出现大幅增长，此外，其是国家重点黄金冶炼企业，在全球金价飙升背景下，前景看好。技术上看，目前该股流通规模不大，且股价估值依然偏低，操作上建议投资者逢低积极关注。

(九鼎德盛 肖玉航)

### 长丰汽车(600991) 定向增发 受益油价下跌



前期公司拟向特定对象非公开发行不超过1亿股A股，发行价不低于9.08元。经过横盘震荡，目前该股已形成三重底形态，周三放量逆势突破颈线位，在油价明显下跌、汽车股整体走强的背景下，短期有望加速上涨。

(联合证券 李晓山)

## ■报告精选

### 电力设备业 超预期增长公司值得关注

1至6月份，全国规模以上电厂发电量16803.19亿千瓦时，比去年同期增长12.9%，全国6000千瓦及以上发电生产设备容量71186万千瓦，同比增长14.1%，全国发电设备累计平均利用小时为2380小时，比去年同期降低52小时，全国电源基本建设完成投资1337.11亿元，新增生产能力3301.85万千瓦瓦。

2008年1至5月发电设备收入同比增长分别约15%，由于原材料成本压力显现，预计2008年上半年发电

设备的毛利率将小幅下降至18%，发电设备行业周期见顶，下滑幅度符合预期，而输配电行业景气依旧，行业持续向好。

8月份重点关注业绩高增长公司。在宏观经济数据不支持股市向好的环境下，个别公司的超预期业绩增长将是投资亮点，尤其是主营业务收入大幅增长，成本费用控制得力的公司更具投资价值，重点关注公司：长征电气、天威保变、特变电工和泰豪科技。

(齐鲁证券 冯超)

### 医药业 行业增长确定 继续超配优势股

2008年一季度，医药行业盈利保持高增长趋势。据统计，92家医药类上市公司一季报显示，医药行业收入增长加速，一季度收入同比增长22%；盈利增长依然维持了较高的水平，利润总额增长33%，归属母公司的净利润增长37%，符合市场预期。2008年上半年医药行业整体表现强于大盘。从个股涨幅看，原料个股受益于产品价格的大幅上涨，股价涨幅惊人。而大部分主流中药和西药股表现也是可圈可点。从配置角度看，医药行业防守特点

也充分显现，行业指数表现要强于同属下游的食品饮料和批发零售板块。我们维持行业增持评级，建议继续超配：1、配置下游：未来医药商业企业盈利增长非常确定，因此大型药品批发企业是抵抗通胀的最佳防守标的，推荐南京医药；2、精选中游：制剂行业未来的行业变化主要是来自医改，我们坚持看好具有营销和品种优势的企业，推荐康缘药业；3、关注上游：关注产业链一体化的企业，推荐华邦制药。

(光大证券 姚杰)

### 家电业 政策支持构成行业长期利好

随着能源价格的日益上涨，加大节能减排力度成为我国经济越来越紧迫的任务，在此背景下，国务院审议通过公共机构和民用建筑的两个节能条例并不出人意料，两个细则只是原则性的指明节能的方向，并未提出具体的措施和详细的规定。两个条例的通过，将对照明行业构成长期的利好，但短期内并未形成实质性改变。

此前，政府已经公布了推进高效照明的补贴办法，计划“十一五”期间补贴1.5亿只高效照明产品，2008年、2009年和2010年每年补贴5000万只，对家庭用户每只补贴50%，对企业单位用户每只补贴30%。

节能灯相对白炽灯节约80%的电力，普通照明占我国全部电力消耗的比重达到12%，节能空间巨大，如果我国的白炽灯全部换成节能灯，相当于再造一个三峡。所以，在此次节能减排的中央工作会议中，重点提到对高效照明产品的推广，后续更大强度的政策支持有望出台，对节能灯企业将构成长期的利好。由于成本太高，LED灯暂时不在政府补贴范围内。我们将对政策支持进一步跟踪，目前维持“中性”的行业评级，仍然维持对浙江阳光和雪莱特增持，及佛山照明中性的投资评级。

(东方证券 廖欣宇)

### 机械业 景气温和回落 反弹正在酝酿

根据5至6月份的统计数据，我们认为机械行业的景气度仍处高位，但在温和回落的过程中。经过前期调整，机械行业的估值已回落到合理估值水平，在四季度信贷宽松的假设下，机械行业上市公司正在酝酿反弹。

根据国家统计局网站公布的数据，二季度工业企业景气指数为135.7，比一季度上升2.4点，仍属高位运行，但与去年同期的146.9相比，则出现明显回落，这也印证了我国经济出现高位回落的趋势。

虽然对房地产的调控频繁出台，但是房地产业的固定资产投资增速并未出现明显回落，5月的同比增速达到34.2%。我们认为主要的原因是，房地产的供给和需求之间的缺口很大，宏观调控仅仅抑制了投机性购房，并未使实际的居住需求有所降低。

经过前期调整，机械行业的估值已回落到合理的估值水平，虽然业绩增速回落，但这两年不可能出现负增长，因此我们维持对机械行业中性的投资评级。

(招商证券 刘荣)

## ■港股直击

### 汇源果汁(01886.HK) 新品前景看好 维持买入评级

当前国内消费者对食品的安全和质素越来越重视，加上都市人口以及人均可支配收入不断上升，令到消费者已逐渐培养出对优质品牌和更天然健康的产品的偏好。以销售量计，集团在100%果汁和中浓度果汁所占的市场份额分别为42.6%及39.6%。

今年公司计划透过引入新产品奇异果汁，以增加果汁饮料的销售额。由于奇异果汁，

汁于国内市场属新产品，公司预期该产品将为果汁饮料市场之主要产品，预期该产品之毛利率将高于30%，甚至可达40%水平，而整体毛利率则可望上升至35%。

我们预期2007至2009年每股盈利的年均复合增长率可达20.2%。由于整体行业估值下降，我们下调集团目标价至6.2港元，而目标市盈率为14.3倍，维持买入评级。

(交银国际)

### 中外运航运(00368.HK) 行业景气度高 股价严重低估

由于期内干散货运输市场强劲，中外运航运公告2008年上半年业绩令人鼓舞。我们认为，公司将持续受益于今年干散货运输市场的走强。考虑到今年剥离两艘全资所有的单壳大型油轮的影响以及对日租金费率假设的调整，我们将中外运航运2008年的盈利预测由3.076亿美元上调至20.1%至3.694亿美元，将2009年盈利预测由3.349亿美元上调了6.1%至3.553亿美元，我们维持对该股优于大市的评级，但将目标价由8.45港元下调至6.20港元，这是基于更加保守的估值方法，这意味着我们的估值中并未包括公司资产的商业价值，并且忽略了母公司可能注入资产的因素。即便如此，目前股价仍较我们目标价有67.6%的折让，说明公司被严重低估，强力推荐投资者买入该股。

(中银国际)